

PRESSER GÁBORRAL ÉS A CSÍK ZENEKARRAL NYITOTT A FESZTIVÁL – A 80-AS ÉVEK ELEJÉN A KLUBOK IS BEKAPCSOLÓDTAK A PROGRAMBA

SZIN-képek egykor és 2010-ben

A SZIN-en a 70-es, 80-as években nem voltak külföldi fellépők és mobil vécék, olcsó volt viszont a Kőbányai. Szurdi Zsolt szerint a fiatalok a legtöbb dolgot ma is ugyanúgy élik meg. A szegedi zenész valamennyi ifjúsági napokon részt vett.

SZEGED
GONDA ZSUZSANNA

– A fiatalok ugyanúgy élik meg a szabadság érzését, a zenét, kultúrát, egymást, mint a régebbi SZIN-eken. Ajánlom a fesztivált idősebb szegedi polgároknak, mert általa közelebb kerülhetnek a gyerekeikhez is – fogalmazott Szurdi Zsolt, a Rock Klub vezetője tegnap az újszegedi Partfürdőn.

A zenész 1968 óta minden SZIN-en részt vesz. Miben hasonlít a 8 éves, már nem is annyira „új” SZIN elődjéhez? Nevében semmiképp: 1968-ban karneválnak hív-



Szurdi Zsolt zenész, tanár már 1968 óta a SZIN-ezők táborához tartozik. Az ifjú fesztiválózóknak örömeire tapsolhattak a Partfürdőn. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA



ták, és a városháza előtt rendezték a koncerteket. A karneváli menet az egész váro-

son végigvonult, a sorban ott voltak a helyi cégek is, termékeiket reklámozták. A rendezvény részben a politika karikírozását is szolgálta. A 80-as évek elején a klubok is bekapcsolódtak – több mint 30 klub működött akkor Szegeden, köztük rádiós összeköttetéssel vetélkedő rendeztek.

A SZIN fejlődésében a következő lépcső az volt, amikor 3 színpadon zajlott a fesztivál: a Móra parkban, a Du-

gonics téren és a Tisza-parton. Külföldi fellépők maximum a dzsesszszekcióban, az Újszegedi Szabadtéri Színpadon fordultak elő, egyébként „a magyar lemeztársaságok által kiszorított nagyszerű zenekaroké volt a terep”, mint például a Liversing, a P. Mobil, a Beatrice – utóbbi idén is fellép.

1989-ben a Szeol-stadionba száműzték a fesztivált, majd a Rock Klub próbálta – ahogy Szurdi fogalmazott – őrizni a

lángot. Egy-egy színpadon, különböző helyszíneken rendezték meg 2003-ig – addig, amíg a SZIN mostani formájában újja nem született. Mosdók nem nagyon voltak az őshelyszíneken, a fiatalok a városi infrastruktúrát és az éttermeket használták, illetve feltalálták magukat. A vendéglátósok azonban már akkor is felismerték a lehetőséget: büfék nyíltak, a Somogyi-könyvtár előtti sörsonor olcsó Kőbányait lehetett kapni.

– Minden SZIN-en ott voltam, de nem láttam semmilyen balhét – mondta Szurdi, akitől azt is megkérdeztük, hol a rock and roll az ifjúsági napokon, ahol ma már kóktelőzni lehet, és ahol alapkérdés, hogy hol lehet telefont tölteni, és van-e wifi. A zenész szerint, aki a rock and rollt keresi, megtalálja – ő például a borfalusi fellépőket, a Rock Klub-os zenekarokat nézi meg, kóktelőzni pedig nem akar.

Kézen fogott dunántúli sláger. Mindenki az eget kémlelte a SZIN nulladik napjának első nagyszínpadi koncertje előtt – de nem jött az eső. A Fabula Rasa viszont megérkezett, Falusi Mariannal kiegészülve. Az est moderátora, Szirtes Edina Mókus kisvártatva a színpadra invitálta Presser Gábort, aki a Dunántúli sláger énekelte el. Kezdetben szelős volt a nézőtér, de este hétre, a Csík zenekar koncertjére megtelt a nagyszínpad előtti terület. Csík Jánosék a népzenei dallamok mellett a Quimby és a Kispál számaint is prezentálták – Pici bácsi pedig a Te majd kézen fogsz, és hazavezetsz című dalt hozta el.

Kotró-rakodóval védte a várost

Gépével együtt önkéntesként három és fél napon át dolgozott Csanádpalotán Tóth József, amikor leszakadt az ég, és belvíz fenyegette a várost. Vállalkozása történetesen öntözés-fejlesztéssel foglalkozik, de már jó ideje nem volt munkája.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY, CSANÁDPALOTA
BAKOS ANDRÁS

Szerdán adta át a Csanádpalotáért kitüntetési oklevelét a képviselő-testület ülésén Kovács Sándor polgármester a hódmezővásárhelyi Tóth Józsefnek. Az 52 éves vásárhelyi vállalkozó a júniusi nagy esők utáni belvízcsapás idején jött segíteni. Eredetileg augusztus 14-én, a városnapon, az új főtéren adták volna át neki a kitüntetést, de nem tudott eljönni a rendezvényre, mert azután kapta meg az értesítést, hogy elutazott. Böszörményvárosban volt, a Magyarok Országos Gyűlésén, ez egy hagyományőrző rendezvény. Tóth József azt mondta, szerinte a kellenél nagyobb jelentőséget tulajdonítottak az ő segítségének: jó szívvel jött, és nem várt érte elismerést. Kovács Sándor polgármester



Tóth József a kotró-rakodóval. Jó szívvel segített, és nem várt kitüntetést. FOTÓ: KARNOK CSABA

viszont arra hívja fel a figyelmet, hogy ez az ember 12 órát dolgozott a városért a gépével. Az üzemanyagot az önkormányzat megtérítette, de egy ilyen gép üzemőrája 7-7,5 ezer forintba kerül, ami a munkával együtt igenis komoly felajánlás.

A vállalkozó dolgozott a

Molnak, öntözés-fejlesztéssel foglalkozik, és összesen 60 hektáron földön gazdálkodik.

– Ebből most 40 hektáron ráfizetésünk lesz, 20 hektáron talán bejön valami, az öntözés-fejlesztéssel pedig úgy állunk, hogy gyakorlatilag nem volt munkám – mondta Tóth József. A 2005-ös budapesti gaz-

datüntetésen ismerkedett össze néhány palotával, köztük Mikulán Györggyel, akivel azóta is tartotta a kapcsolatot. – Hallottam, hogy kétszer is nagy eső esett feljűnk, felhívtam telefonon, és megkérdeztem, hogy vannak, és segíthetek-e valamilyen. Gyuri barátom azt mondta, hogy igen. Tehát mentem a kotró-rakodóval.

Nem számolta, hogy ez a vállalkozásnak mibe kerül. – Nem a vállalkozás fölajánlása ez, hanem Tóth Józsefé, ez különbség – igazította ki a kérdést.

Jellemző, hogy olyankor nincs munkája egy öntözés-fejlesztéssel foglalkozó vásárhelyi vállalkozásnak, amikor a Dél-Alföldön településeket kell menteni, mert rossz az öntöző és belvízelvezető rendszer. Szerinte ez a helyzet komolyabb állami segítség, szerepvállalás nélkül nem is változik.

– Ez is úgy működik, mint a lendkeres kisautó. Ha belendül, csak egészen kicsit kell tolni rajta – mondta a vállalkozó. – Én nem vagyok fideszes, de itt 2002 óta nem igazán tolták az autót. Mostanra nemcsak hogy megállt, de visszafelé kezdett el forogni a lendkerék. Le a kalappal azok előtt, akik meg tudják állítani.

GYŰLÖLET, SZERETET A MAKÓI TESTÜLETI ÜLÉSEN

Fél a fémkukáktól a szemétszállító

Idén nem kell mezőri járulékot fizetni, az ipari parkban telket vásárló vállalkozók pedig további kedvezményeket kapnak Makón. A fűtési szezon kezdetéig mindenkinek érdemes műanyag szemétesedényt venni, bérelni.

MAKÓ
MUNKATÁRSUNKTÓL

Az M43-as autópályát a kivitelezők november végén adnák át legszívesebben, a Duna Döner Kft. húsüzeme elkezdett dolgozni, szennyvízcsatornaügyben pedig legközelebb szeptember 10-étől tartanak utcafórumokat. Akkorra lehet többet tudni arról, hogyan kezdődik a 14 milliárdos beruházás. Mindez a makói képviselő-testület tegnapi ülésének elején hangzott el Buzás Péter polgármester szájából. Szóba került, a gazdák nagyon várják, hogy a kormány enyhítse a júniusi jégverés és a belvíz okozta kárt. A polgármester emlékeztetett, hogy a védelmi bizottság megtette, ami a dolga, Mágori Józsefné országgyűlési képviselő is segít, a hagyományos fesztivál idején pedig arról szóló konferenciát szerveznek, hogyan lehet elejét venni az ilyen károknak „békeidőben”. Orbán Imre, Molnár László és a polgármester vitája ezután arról szólt, helyesen fejlődik-e a város, ki miért felelős, illetve hogyan lehetne gyűlölködés helyett a szeretet jegyében politizálni. A korábbi ígretnek megfelelően eltörölte az idei évre a mezőri járulékot a kép-

viselő-testület, ez hektáronként és évente 730–1460 forint. A csatornázásra készülve digitális közmérterképet készítettnek a városról, s az új fürdőhöz parkolót a Hollósy Kornélia utcai pályán. További kedvezmények járnak azoknak, akik telket vesznek az ipari parkban: a város engedhet az árból a kötelező régészeti feltárással érintett parcellák esetében, ez az átsatási költségek 33 százalékáig mehet el.

A városban két hónapja szállítja el a hulladékot a vásárhelyi A. S. A. köztisztasági kft., a korábbi szolgáltató telephelyét azonban, bár szeretné, még nem használhatja, mert nem kapott rá a hatóságoktól engedélyt – tájékoztattott Reith Imre ügyvezető igazgató. Várható, hogy hulladékudvarként nem is kap engedélyt a telep, komposztálóként azonban igen, így a zöldhulladékot fogadni tudják itt. Az építési törmelék szeptember 30-áig ingyen átvesszi a cég vásárhelyi telephelye. A legtöbb képviselő szeméttügyben tett fel kérdést, s az igazgató többek között úgy tájékoztattott, hogy a gallyat, fanyesedéket összekötve, fogható állapotban kell a kuka mellé tenni, akkor elviszik, a fémkukákat azonban nem ürítik ki: kedvezményes áron, 4500 forintért, részletre, bérletre is adnak műanyagot. A cégnél attól tartanak, hogy a fémedényekbe télen hamut is szórhatnak, meggyulladhat a kukás kocsi. Ilyen már történt, igaz, nem Makón.

Live! NYÁRI VÁSÁR üzleteinkben!
2010. augusztus 26-tól 31-ig
30-70% engedmény, amíg a készlet tart!
Alföldi Divatház Szeged, Tisza Lajos krt. 51.
Livello Divatház Szeged, Passage sor • Jókai u. 7.

Élénkülő kapcsolatok

SZEGED. A Temes megyei gazdálkodó szervezetek 72 százaléka látja előnyösnek Románia uniós csatlakozását, míg Magyarországon a belépést pozitívan értékélik aránya 32,5 százaléka – ismertette tegnapi kutatását a szegedi Innovatio Egyesület és a temesvári Szórvány

Alapítvány. Szomszédunk 2007-es csatlakozása óta a Csongrád megyei vállalkozások romániai beszerzései növekedtek – a megkérdezettek 15,2 százaléka bír ilyen kapcsolattal. A vállalkozások fele számolt be nagyobb mértékű határ menti forgalomnövekedésről.